Нерабочие праздничные дни

(ответы на вопросы)

Выходные дни и нерабочие праздничные дни – не одно и то же. Общее у них лишь то, что все эти дни являются временем отдыха.
Согласно ст. 111 Трудового кодекса РФ (далее – ТК РФ) всем работникам предоставляются выходные дни (еженедельный непрерывный отдых). При 5-дневной рабочей неделе у работника 2 выходных дня в неделю, а при 6-дневной - один. Общий выходной день – воскресенье. 

Статья 112 ТК РФ устанавливает конкретные дни, являющиеся «нерабочими праздничными днями»: 1, 2, 3, 4, 5, 6 и 8 января - Новогодние каникулы; 7 января - Рождество Христово; 23 февраля - День защитника Отечества; 8 марта - Международный женский день; 1 мая - Праздник Весны и Труда; 9 мая - День Победы; 12 июня - День России; 4 ноября - День народного единства.

При совпадении «выходного» и «нерабочего праздничного» дней выходной день переносится на следующий после праздничного рабочий день, или другой рабочий день по решению Правительства РФ.

Вопрос: Должен ли работодатель оплачивать работнику дни отдыха? 

Ответ: Выходные дни оплате не подлежат. Нерабочие праздничные дни - оплачиваются.

Согласно ч. 3, 4 ст. 112 ТК РФ наличие в календарном месяце нерабочих праздничных дней не является основанием для снижения заработной платы работникам.
Вопрос: Включаются ли в число дней отпуска выходные и нерабочие праздничные дни?

Ответ: Согласно ст. 120 ТК РФ, продолжительность ежегодных основного и дополнительных оплачиваемых отпусков работников исчисляется в календарных днях. Соответственно, в число дней отпуска включаются все дни подряд, как рабочие, так и выходные. 

В то же время, в отношении нерабочих праздничных дней сделано исключение. Нерабочие праздничные дни, то есть те дни, которые указаны в ст. 112 ТК РФ (не путать с «выходными днями», в т. ч. перенесёнными на другие даты), приходящиеся на период ежегодного основного или дополнительного оплачиваемого отпуска, в число календарных дней отпуска не включаются. 
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